

**Naziv projekta:** Sjeme je naše ljudsko pravo!

**Nositelj projekta:** Biovrt - u skladu s prirodom

**Partneri:** 1. Hrvatski savez udruga ekoloških proizvođača;

2. Udruga obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava Hrvatske Život

**Razdoblje provedbe projekta:** 17.03.2021.-16.05.2021.

**Ukupna vrijednost projekta:** 4.998,82 € osigurano kroz financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova

**Kontakt osoba za više informacija:** Silvija Kolar Fodor, [biovrt@biovrt.com](mailto:biovrt@biovrt.com)

**Poveznice na relevantne internetske stranice:**

<https://www.biovrt.com/>

<https://www.facebook.com/UdrugaBiovrt>

<https://www.facebook.com/nedamosjeme/>

**Sažetak projekta:**

*Cilj ovog projekta je osvijestiti javnost da je sjeme ljudsko pravo i osigurati da se kroz zakonske okvire osigura pravo na sjeme i biljne genetske resurse kao temeljno ljudsko pravo svakog poljoprivrednika, a time i pravo svih hrvatskih građana na kvalitetnu, pristupačnu lokalno proizvedenu hranu. Isto tako, cilj je da se prepozna i vrednuje važnost doprinosa neformalnog sektora (uzgoja sjemena za vlastite potrebe, razmjene među proizvođačima te organiziranje narodnih banaka biljnih gena kao dijela civilnog sektora) u zaštiti i razvoju biljnih genetskih resursa kako to u svojim dokumentima definira Agencija UN-a za hranu i poljoprivredu FAO. Novi nacrt Zakona o sjemenu koji je krajem 2020. usvojen na sjednici Hrvatske vlade, otvorio je pandorinu kutiju zadirući u pravo na uzgoj sjemena za vlastite potrebe gospodarstva.*

*Inicijativa "Sjeme je naše ljudsko pravo" mobilizirala je velik broj građana i tražila dijalog s institucijama no konsenzus oko najznačajnijeg pitanja nije ni približno postignut. Saborska procedura već je započela i iduća dva mjeseca biti će kritično razdoblje u kojemu trebaju biti donesene značajne odluke o tome na koji će način sporni članak 16 biti izmijenjen. Inicijativa u tome želi preuzeti aktivnu watch-dog ulogu kako bi nadzirali proces i osigurali poštivanje prava poljoprivrednika na temeljne resurse sjemena kao i na sudjelovanje u donošenju odluka o genetskih resursima.*

*Predviđene aktivnosti su izrada stručne podloge o mogućim učincima propisa koju je zakonodavac propustio pripremiti, pokretanje facilitiranog procesa postizanja konsenzusa kroz okrugli stol o pravu na sjeme te javne akcije zagovaranja.*

*Glavni korisnici projekta su poljoprivredni proizvođači o čijoj se sudbini odlučuje, građani te institucije uključene u proces kao što su Hrvatske vlada, Sabor, FAO, znanstvena i stručna javnost. Projekt će ponuditi kvalitetniji, argumentirani dijalog o mogućim rješenjima. Partneri su od samog početka ravnopravno uključeni u inicijativu.*